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NAFTA 
 

Nafta u narednoj deceniji opet ka trocifrenoj vrednosti – evo zašto 

LONDON, NJUJORK – Činjenica koja 

nesumnjivo garantuje novu eru skupe nafte 

je podatak da prošle godine naftne 

kompanije nisu otkrile ni jedno veliko 

naftno polje, sa ukupnim bilansom 

pronalazaka koji je najmršaviji u poslednjih 

šest decenija, komentariše Financial Times. 

Da slika bude još gora, ovaj sektor beleži 

najgori niz pada novih otkrića od četiri 

godine za redom, što se ne pamti od 1950.  

Ovakav rezultat nije posledica manjih 

ulaganja u istraživanja. Naprotiv, ona rastu 

u poslednjih 15 godina, piše FT. Kapitalna ulaganja su gotovo utrostručena na 700 milijardi 

dolara između 2000. i 2013. godine, dok je proizvodnja istovremeno porasla tek za 17% (Vidi 

tabelu). Istovremeno se velike naftne kompanije bore da nadomeste svoja ispražnjena naftna 

polja. Prema podacima iz 

2013, BP je novim 

otkrićima pokrio 62% 

proizvedene sirove nafte u 

toj godini. Chevron 89%, 

Shell tek 26%, dok su 

jedino ExxonMobil i 

ConocoPhillips pronašli 

više nego što su izvadili.   

IEA, međutim, zbog sve 

teže dostpunih polja, 

predviđa da će kompanije do 2030. morati da troše godišnje čak 850 milijardi dolara radi 

povećanja proizvodnje. Samo 680 milijardi dolara godišnjih ulaganja biće neophodno da bi se 

održao nepromenjen nivo proizvodnje. U takvim okolnostima se naftna privreda suočava sa 

sadašnjim cenama nafte, zbog čega gotovo sve kompanije redom smanjuju investicije, posebno 

u teško dostupna polja i nekonvencionalne izvore  gde troškovi proizvodnje premašuju osetno 

sadašnju vrednost barela. Odatle nije teško predvideti u ne dalekoj, narednoj dekadi novi rast, a 

možda i eksploziju cena sirove nafte. Pogotovo ako, kako je ove nedelje upozorio budući čelnik 

Međunarodne agencije za energiju, Turčin Fatih Birol -  nasilje islamskih ekstremista spreći 

investitore da osetno povećaju proizvodnju u narednih pet godina u Iraku. Financial Times i 

Reuters 

Globalne investicije u fosilna goriva – Izvor IEA 
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 J.P. Morgan vidi barel Brenta na 38 dolara u martu 

NJUJORK - Analitičari JP Morgana procenili su da bi vrednost barela severnomorskog Brenta 

mogla pasti (sa sadašnjih iznad 60 dolara) 

na 38 dolara već krajem marta ove godine. 

U saopštenju objavljenom u utorak, 

eksperti globalne investicione banke „misle 

da je poslednji reast cena nafte 

prevremena reakcija  na naznake pada 

ponude nafte usled zatvaranja bušotina“ u 

SAD. „Nasuprot tome, naši berzanski robni 

stratezi smatraju da će cene nafte pasti na 

nove niske nivoe u martu-aprilu, usled 

kombinacije usporavanja kupovine nafte 

usled uticaja sezonskih faktora i zbog 

osetnog nagomilavanja zaliha sirove nafte u 

prvoj polovini godine“. Prema J.P.Morganu, 

prognoza sa Brent za prvi kvartal (Q1) je 

42$ barel (bbl) i 43$/bbl u Q2, uz najnižu 

tačku od 38$ u martu“. FXStreet 

BP Energetski pregled do 2035: Pad uloge američke nafte naračun OPEC-ove 

LONDON - Do kraja ove decenije usahnuće eksplozivan rast proizvodnje nafte iz škriljaca u SAD, 

na račun ponovnog jačanja uticaja 

proizvođača sa Bliskog istoka, 

ocenjuje naftni kolos BP u svom 

najnovijem pregledu razvoja svetske 

energetike do 2035. Prema toj 

analizi, SAD će 2030. godine 

podmirivati sve svoje potrebe za 

naftom iz domaćih izvora, pošto su 

pre samo deset godina 60% sirove 

nafte morale da uvoze. BP očekuje 

da proizvodnja nafte sa Bliskog 

istoka osvoji dodatan prostor na  

globalnom tržištu do kraja ove 

decenije, a šef ekonomskog sektora naftnog giganta Spencer Dale kaže da će OPEC ostati 

„centralna snaga na naftnom tržištu narednih 20 godina“. U istom dokumentu, BP predviđa 

prirodnom gasu najveći rast na tržištu energenata i usporavanje uloge uglja. 



nN

n

 

 

N 

Kanada uvela sankcije Rosnjeftu - iz ruske kompanije kažu: Autogol 

OTAVA, MOSKVA - Vlada Kanade saopštila je u utorak da uvodi nove sankcije prema Rusiji zbog 

situacije u Donbasu. Na "crnu listu" je stavljeno dodatnih 37 lica i 17 firmi, među kojima je i 

Rosnjeft. Portparol ruske 

kompanije Mihail Leontijev je 

odluku Otave o uvođenju 

ograničenja koja će uticati na 

zajednički projekat proizvodnje 

teške nafte u Kanadi, koji 

razvijaju Rosnjeft i američki 

ExxonMobil okarakterisao kao 

svojevrsni autogol vlade u Otavi. 

Leontijev je, naime, rekao da pri 

sadašnjim cenama nafte 

pomenuti projekat nije 

Rosnjeftu finansijski zanimljiv, ali 

je „katastrofa“ za kanadsku 

stranu. "U Kanadi je energetika 

na samrti. To su sankcije protiv 

pokojnika, i pritom ne mislim na 

Rosneft, nego na kanadsku 

proizvodnju nafte", dodao je 

Leontjev. „Kanada zamjenjuje 

teze. To je isto kao kada je 

Bugarska, roneći suze, uvela 

sankcije protiv Južnog toka“, 

konstatovao je portparol 

Rosnjefta. RT 

Više nego prepolovljeni petro-prihodi Norveške 

OSLO - Vrednost norveškog izvoza nafte više je nego prepolovljena u januaru u odnosu na isti 

mesec prošle godine, pokazali su novi zvanični podaci. Norveška je u januaru izvezla nafte u 

vrednosti 13,2 milijarde norveških kruna (1,53 milijarde evra), što je 55% manje u odnosu na 

januar 2014., saopšteno je u ponedeljak iz državne statističke agencije. "Niža mesečna vrednost 

izvezene nafte zabeležena je davnog novembra 2001.", navode u agenciji.  U Oslu očekuju da će 

se, zbog srozavanja cene nafte, ulaganja u sektoru u ovoj godini smanjiti za 15% u odnosu na 

prošlogodišnji rekord. 
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Warren Buffet prodao akcije u Exxon Mobilu 

NJUJORK - Najpoznatiji svetski berzanski igrač, Warren Buffet, prodao je svoj 3,7 milijardi dolara 

vredan akcijski portfolio u najvećoj svetskoj naftnoj kompaniji, američkom Exxon Mobilu, 

obelodanio je u utorak jedan berzanski regulatorni izveštaj. Potez, sam po sebi nema toliki 

značaj za Buffetov investicioni konglomerat Berkshire Hathaway, koliko može biti indikator 

ostalim berzanskim igračima koji prate odluke američkog multimilijardera. Berkshire-ovih 41,1 

milion akcija u Exxon-u prodato je u četvrtom kvartalu prošle godine po nepoznatoj ceni, ali 

Financial Post navodi da su one u to vreme trgovane oko 2,5 dolara iznad cene po kojoj ih je 

Buffet kupio u 2013, pa se pretpostavlja da je investitor profitirao nekih stotinak miliona dolara. 

Prema istom regulatornom podnesku, Baffet je u četvrtom kvartalu prodao jedan manji udeo u 

američkom naftašu ConocoPhillips-u, ali je istovremeno procenio da je dobar trenutak za 

ulaganje u kanadskog proizvođača sintetičke nafte, kompaniju Suncor Energy i američkog 

prerađivača nafte Phillips 66, gde je kupio neprecizirane pakete akcija. Buffet-ov Berkshire, 

kome inače energetski sektor nije prioritetno polje ulaganja i dalje drži veći akcijski portfolio u 

kineskoj naftnoj kompaniji PetroChina, na kojoj je 2007. godine ostvario profit od 3,5 milijardi 

dolara. VIENNA--Austrian oil and gas company OMV AG (OMV.VI) posted Thursday a fourth-

quarter net loss amid a turbulent period for oil prices and security issues in Libya and Yemen. 
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OMV učetvorostručio gubitak u poslednjem tromesećju 2014. 

BEČ – Austrijska naftna i gasna kompanija 

OMV objavila je u četvrtak neto gubitak od 

308 miliona evra (m€) u poslednjem 

kvartalu 2014., bezmalo četiri puta više u 

odnosu na neto gubitak od 78 m€ iz istog 

perioda 2013. OMV je u celini u 2014. 

ostvario čistu dobit od 357 m€, što je 69% 

ispod 1,16 milijardi evra dobiti iz 2013. 

Zahvaljujući udelima u poljima kupljenim u 

Norveškoj, kompanija je uvećala  lane 

proizvodnju za osam odsto, na u proseku 

309.000 barela ekvivalenta nafte na dan. 

OMV, na projekciji da će cene Brent nafte 

ostati na niskih 50 do 60 dolara tokom 

2015, planira za ovu godinu kapitalne 

investicije u visini 2,5 do 2,8 milijarde evra. 

Kompanija trenutno preispituje svoje 

poslove u sektorima prirodnog gasa i 

električne energije i saopštiće rezultate do 

sredine ove godine. Planirano 

objedinjavanje sektora prerade nafte i 

marketinga (prodaje), i sektora za gas i 

električnu energiju počeće u drugoj polovini godine, saopšteno je iz austrijskog energetskog 

konglomerata. MarketWatch 
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GAS 
 

Putin obećao Mađarskoj da plati Gaspromu onoliko gasa koliko bude potrošila 

BUDIMPEŠTA - Tokom ovonedeljne poludnevne posete ruskog predsednika Putina Budimpešti,  

postignut je „politički dogovor“ da Mađarska može prema potrebama da koristi utvrđene 

količine prirodnog gasa iz 

dugoročnog ugovora sa 

Gaspromom, odnosno da 

plati samo ono što je 

povukla i potrošila. Na taj 

način Mađarska će moći 

da revolvira račun za gas 

od tri milijarde evra tako 

što će prebacivati za 

naredne godine 

nepreuzete količine gasa 

iz 20-godišnjeg ugovora. 

Ovaj ustupak od famozne 

klauzule „preuzmi-ili-plati“ iz Gaspromovimh dugoročnih ugovora sa evropskim kupcima je u 

prisustvu Putina u ponedeljak uveče novinarima saopštio mađarski premijer Viktor Orban. 

Dodao je da „politički 

dogovor“ treba da se 

formalizuje preko ugovora 

sa Gaspromom. On je 

takođe rekao da će 

Mađarska iskoristiti i gas 

koji Rusija bude isporučila 

do čvorišta u Turskoj, 

„transportom iz te zemlje, 

preko Grčke, Makedonije i 

Srbije“. Putin je sa svoje 

strane rekao a će se u 

budućnosti tražiti, „uz 

učešće Turske“ način da 

Mađarska dobije ruski gas 

koji je planirala da uvozi 

preko otkazanog gasovoda 

Južni tok. Portfolio.hu 
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Gasprom može da izdrži i sa cenom nafte od 40 dolara  

MOSKVA - Gasprom će biti u stanju da realizuje sve svoje investicione projekte čak i ako cene 

sirove nafte padnu na nivo od 30-40 dolara, rekao je u četvrtak finansijski direktor kompanije.  

Andrej Kriglov je u intervjuu sa TV kanal Rossiya-24 rekao da je Gasprom predvideo i takav 

scenario kada je pripremao b udžet za ovu godinu.  „Kompanija će biti spremna da 

implementira sve svoje investicione projekte čak i pri takvim cenama nafte“, rekao je on 

dodajući „čak i ako cena nafte godinu dana ostane na nivou od 40 dolara“ barel. Kriglov je rekao 

da Gasprom finansijski dobro stoji, uprkos kursnim promenama i dodao da može da otplaćuje 

svoja dugovanja u periodu od godinu dana. On je procenio da će Gaspromov finansijski bilans u 

četvrtom kvartalu 2014. biti pozitivan, prvenstveno jer je Ukrajina otplatila deo dugovanja, iako 

kompanija i dalje potražuje od Naftogaza preko 2,2 milijarde dolara.  

 

E.ON našao kupca za udeo u letonskoj gasnoj kompaniji 

RIGA - Nemački E.ON je pronašao kupca za svoj udeo od 47,2% u letonskoj monopolskoj gasnoj 

kompaniji Latvijas Gaze, saopšteno je u sredu iz vlade u Rigi, bez pominjanja imena kupca i 

vrednosti posla. E.ON je ovim nastavio proces prodaje manje atraktivnih poslova, ošto je 

prethodno prodao i udele u gasnim kompanijama u Estoniji i Finskoj. Rusku Gasprom, koji 

pokriva sve potrebe ove baltičke države za prirodnim gasom, ostaje sa udelom od 34% u Latvijas 

Gaze, dok preostalih 16% pripada lokalnom trgovcu gasom, firmi Itera. U skladu sa EU 

energetskim zakonodavstvom, Letonija je dužna da razdvoji u posebne firme delatnosti 

transporta i snabdevanja gasom, koje objedinjava kompanija Latvijas Gaze, ujedno i operater 

jedinog podzemnog skladišta gasa u toj državi. Prema kalkulacijama Reutersa, prodati udeo 

E.ON-a trenutno ima vrednost od oko 175 miliona evra.  
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OMV Petrom i Exxon otkrili još jedno ležište gasa u crnomorskom podmorju 

BUKUREŠT  - Rumunski OMV 

Petrom i američki ExxonMobil 

otkrili su novo ležište prirodnog 

gasa u podnožju Crnog mora sa 

potencijalom od 20 do 25 

milijardi kubnih metara, objavili 

su u četvrtak lokalni mediji, dok 

se iz kompanija ovo za sada ne 

komentariše. Gas je otkriven u 

trećoj istraživačkoj bušotini 

koje su dva partnera sprovela u 

bloku Neptun, gde su u 2012. 

godini već pronašli jedno polje 

prirodnog gasa sa rezervama od 

42 do 84 milijarde m3, piše 

bukureštanski Ziraul Financiar. 

Ruski sud odbio zahtev Rosnjefta da dobije pristup Gaspromovom gasovodu 

MOSKVA – Arbitražni sud na ruskom dalekom istoku odbio je u četvrtak da odobri Rosnjeftu 

pravo koriščenja Gaspromovog gasovoda iz projekta Sahalin 2, posle čega je ruski državni naftni 

kolos najavio žalbu. Rosnjeft već duže vreme nastoji da dobije pristup gasovodu, kojim bi 

transportovao gas iz svojih polja na 

Shalinu do planiranog pogona za 

utečnjavanje gasa u tom delu Rusije. 

Gasprom tvrdi da nema dovoljno 

slobodnog kapaciteta u gasovodu, a i 

taj ruski gasni gigant takođe u okviru 

svog projekta na Sahalinu planira i 

gradnju novog LNG pogona. U oba 

slučaja, dve najveće ruske energetske 

kompanije ciljaju na plasman LNG-a na 

tržište Azije. Slučajem ovog gasovoda 

se bavi i ruska Federalna 

antimonopolska služba (FAS), koja je 

prošle godine sugerisala kompaniji Sahalin Energy (Gasprom 50%, Shell 27,5%, Mitsui, 

Mitsubishi) da ustupi Rosnjeftu korišćenje, ali u ovom slučaju je delovanje ruskog 

zakonodavstva ograničeno, pošto se radi o zajendičkom ulaganju, prenosi Platts. 
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REGION 

 

Čelnik MOL-a ponovo na crvenoj poternici Interpola 

LION - Predsednik Uprave MOL-a Zsolt Hernadi ponovno je na crvenoj Interpolovoj poternici,  

objavljenoj u utorak, 17. februara, 

objavljuju zagrebački  mediji. 

Razlog je opužnica hrvatskog 

pravosuđa koja ga tereti da je 

bivšeg hrvatskog premijera Ivu 

Sanadera podmitio s deset miliona 

evra kako bi MOL-u prepustio 

upravljačka prava u nacionalnoj 

naftnoj kompaniji INA. Interpol je 

na svojim internet stranicama uz 

Hernadijevu fotografiju i lične podatke, objavio međunarodnu potragu za njim, uz potpis da ga 

Hrvatska traži kako bi mu sudila.  Interpol je prvi put protiv Hernadija poternicu raspisao u 

oktobru 2013. Inače, Sanader je zbog ovog krivičnog dela i  presude za aferu Hypo, osuđen na 

8,5 godina zatvora.  

Vlade RS i FBiH traže povećanje akciza na naftne derivate  

BANJALUKA, SARAJEVO - Vlade RS i FBiH u dve odvojene inicijative traže od Upravnog odbora 

Uprave za indirektno oporezivanje BiH povećanje i uvođenje novih akciza na naftne derivate, 

čijim bi eventualnim usvajanjem litra nafte u BiH bila skuplja za najmanje osam feninga, saznaju 

Nezavisne novine. Vlada RS traži povećanje putarine za izgradnju autoputeva sa sadašnjih 0,10 

na 0,15 KM, dok je Vlada FBiH inicijativu pokrenula kako bi se uvela nova namenska taksa na 

naftne derivate u visini od 0,03 KM po litru nafte, a novac od ove nove akcize ili takse iskoristio 

bi se za uspostavljanje obaveznih devedesetodnevnih rezervi nafte. Što se tiče ove namenske 

takse, Vlada FBiH traži da ona obuhvati i uvoznike i prerađivače nafte i nafnih derivata koji bi na 

svaku litru platili 0,02 EUR akcize, koju će verovatno fakturisati krajnjim potrošačima.  

Preko portala do najjeftinijeg benzina - Hrvatska 

ZAGREB - Ministarstvo privrede (MINGO) Hrvatske pokrenulo je portal o 

cenama motornih goriva na svim prodajnim mestima u zemlji. Na adresi 

www.min-go.hr vozači mogu da se obaveste na kojim benzinskim 

stanicama su najpovoljnije cene goriva i to prema njihovoj trenutnoj 

lokaciji.  Iz ministarstva navode da će uskoro krenuti i aplikacije za sve 

operativne sisteme na mobilnim telefonima. Distributeri goriva u 

Hrvatskoj su dužni da od 15. februara dostave ministarstvu  sve promene 

cena, a  preko portala se mogu  prijaviti i nepravilnosti. 

http://www.min-go.hr/#/
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Više od 2.600 primedbi na eksploataciju nafte i gasa na Jadranu 

ZAGREB - Ministarstvo privrede Hrvatske primilo je posle jednomesečne javne rasprave više od 

2.600 primedbi i predloga vezanih za posledice istraživanja i proizvodnje nafte i gasa u Jadranu. 

Barbara Dorić, predsednica Agencije za ugljikovodonike, kaže da će ova institucija morati u 

naredne dve tri nedelje da na sve njih odgovori i procenjuje da će najmanje 150 predloga, 

sugestija odnosno primedbi, 

ugraditi u završni dokument 

Strateške studije o ekološkoj 

zaštiti Jadrana. "Najviše 

primedbi vezano je za 

seizmologiju, odnosno 

potrese, kao i na uticaj 

bušenja na riblji fond. Isto 

tako, solidan deo prigovora 

odnosi se i na potencijalne 

opasnosti na turizam, 

istaknula je za Hinu Dorić. 

Poslovni.hr 

 

Gubitak hrvatske naftne kompanije povećan na 1,9 mlrd. kuna 

ZAGREB - Ukupni prihodi Ina Grupe od prodaje pali su u prošloj godini za 13%, dok je neto dobit 

bez jednokratnih stavki skliznula na 344 miliona kuna, ali zbog dodatnog umanjenja imovine u 

Siriji neto gubitak povećan je na 1,897 milijardi kuna, 

pokazuje finansijski izveštaj objavljen u subotu. Ukupni 

prihodi od prodaje Ina Grupe lani su iznosili 23,76 

milijarde kuna, prvenstveno usled manje prodaje 

prirodnog gasa, izazvane padom proizvodnje i nižim 

cenama. EBITDA bez jednokratnih stavki iznosila je 2,7 

milijardi kuna, što je 29% manje nego u 2013. Dobit iz 

osnovne delatnosti Ine bez jednokratnih stavki u 2014. 

godini iznosila je 523 milijuna, što je 36% manje u 

odnosu na 2013., dok je neto dobit bez jednokratnih stavki iznosila 344 milijuna kuna, 64% 

manje nego godinu dana ranije. Proizvodnja nafte porasla je lani za 5% u odnosu na 2013. 

godinu, dok je ukupna proizvodnja prirodnog gasa bila za 7,8% manja. Lani je Ina investirala 

1,69 milijardi kuna, odnosno 16% manje nego u 2013. godini, ali poslovodstvo napominje da je 

taj iznos, s obzirom na negativne regulatorne promene, vrlo značajan i usmeren uglavnom na 

Hrvatsku. Energetika-net 


